
  平成３０年第６回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  平成３０年２月２１日（水）                 

午前１０時２５分まで 

出 席 者 
委 員 西村委員長、織田職務代理、伊田委員、與川委員 

事務局 井山局長、石田次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから平成３０年第６回定例会を開会いたします。 

  報告事項６－１ 管理執行上問題となった事項について 

局  長 （別紙のとおり、管理執行上問題となった事項について説明し、報告 

 した。） 

局  長  投票用紙の交付誤り、本人確認誤り、投票所のシステム障害、投票用紙 

 交付時の説明誤り、投票所の秩序保持、投票所の不適切な運営、選挙公報 

 の配布誤り、投開票の速報などについての問題事例が掲載されています。 

與川委員  今までに杉並区での事例はありましたか。 

局  長  近年はありません。掲載された事例は、主に新聞等に載ったものになっ 

 ていると思います。投票用紙の交付誤りなどは、起こり得る事例ですので、 

 ミスの無いよう十分に注意して選挙執行をしています。 

織田委員  平成２６年執行の前回区長選挙では、停電があって投票所への影響があ 

 りました。 

局  長  落雷のため停電が発生し、投票所のシステムが一時停止しました。その 

 際は、紙ベースの名簿にて対応しました。 

織田委員  降雨もあったため、投票率にも影響があったようにも思います。 

委 員 長  投開票の速報について、集計用エクセルの不備による事例があります 

 が、杉並区ではどのようなチェック態勢を取っていますか。 

局  長  杉並区では、投開票の速報について選挙専用のソフトを使用しており、 

 問題なく運用しています。エクセルを使用している場合は、比較的小さな 

 自治体ではないかと推測します。 

委 員 長  降雨の際の投票用紙の保護について、どのような対策を行っています 

 か。 

局  長  投票用紙に用いているユポ用紙は、水が付着すると引き付けあう性質が 

 ありますので、投票箱の移送時にはビニール袋を掛けて行うなどの対策を 



 取っています。 

 その他・日程等について 

局  長  （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

與川委員 ２月１５日に開催された松庵小学校での模擬投票では、父兄や明るい選 

 挙推進委員の方々が参加されていました。 

織田委員 ２月２０日に開催された杉並第四・第八小学校の模擬投票では、終了後 

 に児童から熱心な感想が話されました。 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 

 

 

 


